Las moscas: Codificacion estimulo PISA de Ciencias

Recurso didactico de Biologia

LAS MOSCAS: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 21009

La suposicion del granjero es que el insecticida se descompone con el tiempo.
Explica brevemente como se podria comprobar esta suposicién.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méxima:
Cddigo 2: Respuestas del tipo:

a. Respuestas que mencionan el control de las tres variables
(tipo de moscas, edad del insecticida y exposicion). P.e;.
¢ “Compara los resultados de un nuevo lote de insecticida con los resultados
del antiguo lote en dos grupos de moscas de la misma especie que
no hayan sido, previamente expuestas al insecticida”.
[}
b. Respuestas que mencionan el control de dos de las tres variables (tipo de moscas
edad del insecticida y exposicion), por ejemplo:
¢ “Compara los resultados de un nuevo lote de insecticida con los resultados
del antiguo lote en las moscas del establo”.
[ ]
c. Respuestas que mencionan el control de sélo una de las tres variables (tipo de
moscas, edad del insecticida, etc.), por ejemplo:
¢ “Analizar (quimicamente) las muestras del insecticida, a intervalos regulares,
para observar si cambia a lo largo del tiempo”.
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Puntuacion parcial:
Cédigo 1: Respuestas del tipo de:
a. Rociar a las moscas con un nuevo lote de insecticida, pero sin mencionar la
comparacion con el lote antiguo.
b. Analizar (quimicamente) las muestras del insecticida pero sin mencionar la

comparacion de andlisis a lo largo del tiempo. Nota: Puntuar 1 si se menciona
enviar las muestras de insecticida a un laboratorio.

Sin puntuacién:
Cddigo 0: Otras.

Cédigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Investigacion cientifica. Biologia.
Competencia cientifica: Identificar cuestiones cientificas.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Medio Ambiente.

Tipo de respuesta: Abierta construida.

Pregunta 2 21009

La suposicién del granjero es que el insecticida se descompone con el tiempo. Da
dos explicaciones alternativas de por qué «el insecticida A es cada vez menos
efectivo»:
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CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:
Cédigo 2: Respuestas que dan dos de las siguientes explicaciones:

e Las moscas con resistencia al insecticida sobreviven y se la transmiten a las
futuras generaciones (también asignar esta puntuacion si usa la palabra
inmunidad, aunque no es exactamente lo mismo que defensa).

e Un cambio en las condiciones medio ambientales (como la temperatura).

¢ Un cambio en la forma de aplicar el insecticida (incluyendo la variacion en la
cantidad usada).

Puntuacién parcial:
Cddigo 1: Respuestas que so6lo dan una explicaciéon de las anteriores.
Sin puntuacion:

Cadigo 0: Otras, incluyendo la de la llegada al establo de nuevas moscas procedentes
de las areas proéximas (no rociadas).

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

TG T comno e tirte Macke
SRl DA D DuCanok s
N TORRATE P

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



